

传承红色基因 争做时代新人



本报讯(记者 张明星 摄影报道)5月26日下午,一场主题为“传承红色基因致敬英雄精神”的红色宣讲报告会在淮南联合大学图书馆举行。近百名大学生现场聆听英雄故事,接受红色教育。

“滚雷英雄”柏法春受邀进行宣讲。他以参加对敌战斗的亲身经历深情讲述,让学生们仿佛置身硝烟弥漫的战场,感受英雄们的英勇无畏与赤胆忠心。

据悉,柏法春在对敌战役中以身滚雷为部队开路,负伤致残后荣立一等功,誉

为“滚雷英雄”。参加工作后,他先后获评“淮南市最美退役军人”“安徽好人”“第七届淮南市道德模范”等称号。退休后,他积极投身社会公益事业,尤其关注青少年健康成长。担任田家庵区龙泉街道关工委“英雄志红色宣讲团”团长期间,在全市大中小学开展了形式多样的红色宣讲活动,为青少年播撒红色火种。

此次活动由淮南联合大学人文与外国语学院携手龙泉街道关工委举办,旨在引导学生传承红色基因、赓续红色血脉,汲取奋进力量。这场爱国主义教育课,让学生深刻认识到幸福生活来之不易。

“听了老英雄的事迹,深感震撼,让我明白哪有什么岁月静好,不过是有人替我们负重前行!”“作为新时代的大学生,今后会以英雄为榜样,不畏艰难、勇于拼搏,以实际行动践行和弘扬英雄精神。”参与活动的学生纷纷感慨道。

成长“高光时刻” 激荡少年憧憬



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)当向日葵的金色铺满操场,当誓言的回响穿透晴空,5月26日,田家庵区第十六小学四年级学子迎来专属成长仪式,在欢笑与感动中镌刻十岁记忆。

仪式以“感恩”拉开序幕。孩子们向师长深深鞠躬,一句“谢谢老师!谢谢爸爸妈妈!”清亮的感谢声饱含着最炽热的情感,许多家长眼眶湿润,用掌声回应这

份成长的心意。教师饱含期许的祝福,如春风化雨,让孩子们真切感受到学校的关怀。

文艺汇演瞬间点燃全场热情。拉丁舞《轻舞飞扬》中,舞者们身姿灵动,裙摆翻飞如蝶,踩着节奏划出青春弧线;花样跳绳现场,彩绳在空中织就流动的彩虹,孩子们身轻如燕,腾跃间尽显蓬勃朝气。最令人惊艳的是小合唱《游子吟》与毛笔字展示的跨界融合,悠扬歌声里,孩子们挥毫泼墨,“谁言寸草心,报得三春晖”的诗句跃然纸上,让传统文化在舞台上绽放新彩。街舞中炸裂的鼓点、篮球炫技的呐喊、朗诵《我们十岁啦》的深情告白,将现场气氛推向高潮。

活动在全场合唱《少年中国说》中圆满落幕。歌声如浪,激荡着少年们对未来的憧憬。这场仪式既是成长里程碑,更像一束光,照亮孩子们奔赴星辰大海的征途。

端午诗会绽华彩



本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 谢全 摄影报道)“细缠五色臂丝长,粽叶盈香诗韵扬。”5月27日,龙湖教育集团本部报告厅内诗声琅琅、雅韵流转,由政教处与七年级语文组策划的2025年“千年中华情 六自少年韵”端午诗会精彩落幕。七年级学子在教师指导下自编自导自演,展现学校

龙湖学子传薪火

对传统文化与“六自”理念的践行。诗会在长笛与舞蹈表演《楚韵端阳诗脉新航》中拉开帷幕,诠释屈原“路漫漫其修远兮”的求索精神。《颂屈原》以古筝伴奏与情景演绎,再现诗人赤子情怀;《粽香飘千年》歌舞联唱,让粽香与诗韵交融。8个班级节目融合朗诵、乐器、情景剧等形式,致敬经典、创新诠释,彰显学子创造力与文化感悟力。

活动中,学生以饱满情感传递端午文化内涵。评委老师称赞:“青春之声吟诵千年诗句,赋予传统文化鲜活生命力。”此次诗会经班级初赛、校级展演,近千名师生参与,是“六自”教育成果的生动展示。

诗会以“粽叶裹文脉,诗声担时代”作结。未来,学校将持续推进经典诵读,以文化育人,培育传承中华文脉的时代新人。

童心向党迎端午 艺彩绽放庆“六一”



本报讯(记者 李严 通讯员 李绪标 摄影报道)5月27日,凤台县钱庙乡中心学校举行“童心向党迎端午 艺彩绽放庆‘六一’”暨第二届校园文化节文艺汇演,孩子们在欢歌笑语中迎接“六一”儿童节。

本次文艺汇演在开场舞《阳光下成长》的鼓乐声中拉开帷幕。大合唱、舞蹈、相声、武术表演、脱口秀、歌伴舞等轮番上演,为广大师生及观众带来一场视听盛宴。舞台上,舞蹈《送你一朵小红花》、啦啦操《中华美少年》、课桌舞《策马奔腾》等23个节目精彩纷呈,展现出孩子们的艺术魅力,表达了对党和祖国的热爱与对未来的憧憬。

演出结束后,该乡关工委和中心校负责人为优秀节目团队和80余名留守儿童分别颁发了荣誉证书和书包、文具等学习生活用品。

多彩非遗进校园 让学生“过足瘾”



本报讯(记者 付丽荣 摄影报道)“灼灼灯影映光彩,今天带大家感受淮南灯彩的魅力!”5月26日下午,淮南灯彩非遗传承人沈长凤走进潘集区太平回民小学非遗课堂,为学生上了一堂精彩的非遗课。她一边讲解灯彩渊源,一边展示制作工艺,学生们听得津津有味。

当日,2025年淮南市庆“六一”文化惠童集中展演暨“非遗进校园”主题活动在太平回民小学举行。其中,“多彩非遗进校园”活动备受学生喜爱,展演、课堂和项目展示三大板块,让学生们过足了“非遗瘾”。

非遗文化展演现场,花鼓灯舞蹈《鼓乡欢歌》《抢板凳》《八月桂花》等轮番上演,推剧《红嫂》、民俗《采莲灯》等精彩亮相,集中展示国家级非遗代表性项目花鼓灯、省级非遗代表性项目推剧和采莲灯、优秀少儿文艺风采。

非遗课堂内,花鼓灯、淮南剪纸、寿州香草制作技艺等非遗代表性项目传承人结合图片、视频、实物授课,学生们积极参与互动表演和手工制作。在项目展示区,传统民间彩灯“走马灯”、淮南烙画、寿州窑陶瓷制作等十余项非遗技艺作品陈列,引得孩子们驻足观赏,零距离体验非遗文化魅力。

“多彩非遗进校园,为孩子们了解非遗文化打开新窗口。”市文化和旅游局相关负责人表示,后续将深挖淮南非遗资源,创新活动形式,推动传统非遗和现代教育融合,让传统文化在校园中落地生根、开花结果。